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Środowiskowej Świetlicy Socjoterapeutycznej „Arkadia” 
przy Szkole Podstawowej Nr 1 w Wysokiem Mazowieckiem 
w roku szkolnym 2023/2024


Środowiskowa socjoterapeutyczna świetlica „Arkadia” jest placówką opiekuńczo -wychowawczą wsparcia dziennego. Świetlica przeznaczona jest dla uczniów o niskim statusie materialnym, z zaburzeniami zachowania, wychowującymi się często w warunkach niekorzystnych dla ich rozwoju. Czynna jest od  poniedziałku do piątku w godzinach od 14.00 do 18.00.
Placówka finansowana jest z funduszy Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przy Urzędzie Miasta w Wysokiem Mazowieckiem.
W  roku szkolnym 2023/2024 na funkcjonowanie świetlicy „Arkadia” wydatkowano  
z budżetu łącznie  kwotę  41.886,48 zł, z tego:
· wynagrodzenia 7 opiekunów wraz z pochodnymi - 31.484,79 zł 
· zakup produktów spożywczych – 4.481,10 zł 
· koszt naprawy monitoringu świetlicy – 2.000,00 zł 
· zakup materiałów papierniczych i piśmienniczych, krawieckich, środków czystości – 3.920,59 zł 

Wychowawcy świetlicy to wykwalifikowana kadra pedagogiczna. W minionym roku zatrudnieni byli na umową zlecenie zgodnie z poziomem wykształcenia i odpowiednią w tabeli stawką zaszeregowania. Pedagodzy zapewniali wszechstronną ofertę pomocy zarówno w zakresie wsparcia wychowawczo – profilaktycznego, jak i wyrównania szans edukacyjnych. 
We wrześniu 2023 roku deklarację uczestnictwa w zajęciach świetlicowych złożyło 111 wychowanków w wieku od 7 do 15 lat, którzy przyjęci zostali na wniosek rodziców lub prawnych opiekunów. Liczba ta wskazuje na wysoką potrzebę funkcjonowania tej placówki. 
Do głównych celów realizowanych w świetlicy należą: zagospodarowanie czasu wolnego dzieci i młodzieży, zwiększenie możliwości rozwijania zainteresowań oraz talentów, pomoc w nauce, przyczynienie się do prawidłowego rozwoju psychicznego, fizycznego oraz społecznego wychowanków. 
W roku szkolnym 2023/2024 odbywały się następujące zajęcia:
zajęcia artystyczne (teatr i taniec)  - liczba uczestników 12, 
zajęcia informatyczne - robotyka – liczba uczestników 32, 
koło fotograficzne – liczba uczestników 6,
zajęcia rekreacyjno - sportowe – liczba uczestników 15,
zajęcia sportowe na basenie – liczba uczestników 10,
warsztaty kulinarne – liczba uczestników 24,
zajęcia praktyczno – techniczne (krawiectwo) – liczba uczestników 12.

Każdy z uczniów otrzymał indywidualne wsparcie zgodnie ze jego potrzebami. Pomogliśmy dzieciom stworzyć warunki do wszechstronnego rozwoju, pobudzaliśmy ich własne inwencje twórcze, wyrównywaliśmy braki edukacyjne. W ramach powyższych zajęć realizowane były treści z zakresu doradztwa zawodowego, co zapewne w przyszłości przyczyni się do właściwego wyboru szkoły i zawodu.

Reasumując: wychowankowie dzięki zajęciom w świetlicy, w przyjaznej i bezpiecznej atmosferze, uczyli się rozumieć własne potrzeby, aktywizować, koncentrować, odprężać, wypoczywać, redukować napięcie emocjonalne. Ponadto podnosili swój poziom intelektualny, co widoczne było w ich udziale w konkursach i przedsięwzięciach organizowanych na terenie szkoły. 

W obecnym roku szkolnym, w ramach Środowiskowej Świetlicy Socjoterapeutycznej „Arkadia” będą prowadzone następujące zajęcia:
- warsztaty kulinarne
- zajęcia praktyczno – techniczne (krawiectwo)
- zajęcia teatralne 
- zajęcia informatyczne – robotyka
- zajęcia logopedyczne
- zajęcia rekreacyjno – sportowe
- zajęcia taneczne
Zajęcia rozpoczęły się od października 2024 r.
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